
Zapravo, programi za počinitelje nasilja se 
trebaju pridržavati Istanbulske konvencije, 
koja ne smatra opravdanom medijaciju u 
slučajevima rodno utemeljenog nasilja. 
Naglasak je na promjeni uvjerenja i ponašanja 
muškaraca koja su štetna za žene.

Zapravo, dobra suradnja s odgovornim 
programima za rad s počiniteljima nasilja 
može senzibilizirati suce i druge dionike u 
sustavu na moguće manipulacije počinitelja 
nasilja.

Počinitelji nasilja koriste programe 
za rad s njima kako bi manipulirali 
sustavom?

Počinitelji nasilja skloni su biti vrlo manipulativni, ali 
odgovorni programi su strukturirani tako da vode o 
tome računa. Kompetentni voditelji programa imaju 
na umu da počinitelji nasilja pokušavaju iskoristiti 
svoje sudjelovanje u programu kako bi manipulirali, 
te stoga mogu otkriti njihove namjere na vrijeme.

Zapravo, programi za rad s počiniteljima 
nasilja ne samo da trebaju uzeti u obzir rad 
organizacija koje pružaju podršku ženama, 
već trebaju blisko s njima surađivati kako bi 
se povećala sigurnost (bivših) partnerica i 
djece i odgovornost programa prema njima.

Programi za rad s počiniteljima 
nasilja povećavaju rizik za (bivše) 
partnere?

Ne postoje intervencije bez rizika, ali odgovorni 
programi za rad s počiniteljima nasilja daju sve od 
sebe da ih smanje. Dijeljene informacije o ponašanju 
počinitelja i stalna procjena rizika u suradnji s (bivšom) 
partnericom povećavaju sigurnost žena i njihove 
djece i osiguravaju uspjeh intervencija za muškarce.

Programi za rad s počiniteljima 
nasilja ne uzimaju u obzir usluge za 
podršku ženama?
U idealnom slučaju programi za rad s počiniteljima 
nasilja se provode u bliskoj suradnji s uslugama za 
podršku ženama, uzimajući u obzir njihov rad od 
samog početka. Suradni odnos s uslugama za podršku 
ženama omogućuje šire intervencije, čineći da i jedni 
i drugi rade učinkovitije s (bivšim) partnericama i 
počiniteljima nasilja.

Zapravo, prioritet odgovornih programa za 
rad s počiniteljima nasilja je sigurnost žena i 
djece, kao i držanje počinitelja odgovornim za 
njegovo ponašanje.

Programi za rad s počiniteljima 
nasilja su usmjereni samo na 
muškarce?

Odgovorni programi za rad s počiniteljima nasilja 
temelje se na cjelovitom i rodnom razumijevanju nasilja 
muškaraca i posljedica koje ima njihovo ponašanje. 
Učinkovita suradnja sa ženskim organizacijama za 
podršku i socijalnom skrbi omogućuje programima da 
se usmjere na sigurnost (bivše) partnerice i djece.

Programi za rad s počiniteljima 
nasilja su oblik medijacije ili 
partnerskog savjetovanja?

Programi za rad s počiniteljima nasilja nisu oblik 
medijacije niti partnersko savjetovanje. Oni su 
usmjereni na sprječavanje rodno utemeljenog nasilja 
i drže počinitelja odgovornim za nasilno ponašanje. U 
ovim programima se radi na zaustavljanju i promjeni 
nasilnog ponašanja muškaraca, te na razumijevanju 
posljedica po njih same, njihove (bivše) partnerice i 
njihovu djecu.

Zapravo, odgovorni programi za počinitelje 
nasilja pružaju informacije o posljedicama 
nasilja što pomaže u poticanju empatije i 
odgovornosti počinitelja.

Programi za rad s počiniteljima 
nasilja zanemaruju posljedice 
nasilja nad ženama i djecom?

Od suštinskog je značaja da se počiniteljima osiguraju 
dovoljne informacije o posljedicama nasilja na žene i 
djecu. Voditelji programa obučeni su za razumijevanje 
posljedica nasilja i da suradnja s organizacijama 
koje pružaju podršku ženama pridonosi održavanju 
odgovornosti prema žrtvama i njihovoj djeci.

Zapravo, odgovoran rad s počiniteljima nasilja 
može povećati sigurnost (bivše) partnerice i 
djece tako što će omogućiti brži i pouzdaniji 
odgovor na prijetnje.



Zapravo, prepoznavanje rada i jednih i 
drugih omogućava učinkovitu suradnju 
u pristupu sredstvima ali i u zajedničkom 
radu. Zajedničkim snagama, usluge podrške 
i programi za počinitelje mogu stvoriti jaču 
zagovaračku mrežu, mnogo stabilniji sustav 
financiranja i poticati nezavisno financiranje.
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Imate li još pitanja o programima za 
rad s počiniteljima nasilja ili našem 
radu?  
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Započinjenje razgovora

Programi za rad s počiniteljima 
nasilja uzimaju sredstva ženskim 
organizacijama koje pružaju 
podršku?
Financiranje borbe protiv nasilja u obitelji je oskudno. 
Programi za počinitelje mogu primati sredstva iz istih 
izvora kao i organizacije koje pružaju podršku ženama 
i njihovoj djeci. Odgovorni programi za počinitelje su 
svjesni ovog problema i ulažu svoje snage kako bi 
našli i druge izvore financiranja.

Programi za počinitelje nasilja omogućuju  rodno 
osjetljive i cjelovite pristupe usmjerene na žrtve 
koji su važan dio koordiniranog odgovora zajednice 
na rodno utemeljeno nasilje. Kroz odgovarajuću 
procjenu i upravljanje rizikom ovi programi mogu 
povećati sigurnost žena i djece. Odgovoran 
rad s počiniteljima zahtijeva usku suradnju sa 
specijaliziranim uslugama za podršku ženama i 
ključan je za provedu Istanbulske konvencije za 
suzbijanje nasilja nad ženama i rodne nejednakosti.

www.work-with-perpetrators.eu


